
 كلية الادارة والاقتصاد 

 جامعة ديالى 

 الاحصاء  رحلة الاولى لقسممبادى المحاسبة                              الم -المادة :

 سناء ستار احمد للمدرس 

 المحاضرة الاولى /  طبيعة المحاسبة والنظام المحاسبي 

 

قياس نتيجة نشاط الوحدة  يعرف بانه نشاط يهدف الى -:Accounting Systemالنظام المحاسبي 

الاقتصادية ) الوحدة المحاسبية( من ربح او خسارة وتوفير المعلومات المفيدة الى مستخدمي الكشوفات 

 المالية بهدف ترشيد القرارات التي يتخذونها.

  

 -ان اجزاء النظام المحاسبي هي :

 المخرجات )المعلومات (لمحاسبية (               اعملية التحويل )المعالجة        المدخلات  )البيانات (       

 عرض  –تلخيص  –تبويب  –تسجيل                                        

                                              

 التغذية العكسية                                                           

 

 

هي علم وفن تسجيل وتبويب وتلخيص العمليات والاحداث التي لها طبيعة  -:     ACCOUNTINGالمحاسبة 

 مالية وتفسير النتائج التي تنتج عنها هذه العمليات والاحداث .

 تسجيل                                      سجل اليومية    

 ستاذ العام             العمليات والاحداث المالية    تبويب                                      سجل الا   

 تلخيص                                    ميزان المراجعة     

 

 حساب المتاجرة) خاص بالبضاغة( . بات الختامية             الحسافسير النتائج                 ت 

حساب الارباح والخسائر)المصروفات والايرادات(                                                                    

. 

    

 الميزانية العمومية )قائمة المركز المالي (.                     

 

 

 

 



 اهداف النظام المحاسبي 

 

قياس نتيجة نشاط الوحدة الاقتصادية لمدة مالية معينة )غالبا ما تكون سنة ( من ربح او  -1

 خسارة وتحديد مركزها المالي في نهاية تلك الفترة . 

 توفير المعلومات المفيد لمستعملي القوائم المالية ومساعدتهم على اتخاذ القرارات السليمة . -2

ة والاحتيال وسوء الاستعمال من خلال تطبيق عدد حماية اصول الوحدة الاقتصادية من السرق -3

 من الاجراءات الرقابية المناسبة لتحقيق ذلك . 

 

 

 مستخدمي الكشوفات المالية 

هي الجهات ذات العلاقة بنشاط الوحدة الاقتصادية المراد  اعداد التقارير المالية عنها وهذه الجهات           

  -هي :

 الحاليين . المالكين بوصفهم المستثمرين  -1

 الجهات الاخرى الراغبة يالاستثمار في تلك الوحدة الاقتصادية .   -2

 الدائنون. -3

 دائرة الضريبة . -4

 ادارة الوحدة الاقتصادية والعاملون الاخرون فيها . -5

 كافة الجهات الرسمية وشبة الرسمية المسؤولة عن تنظيم نشاط تلك الوحدة .  -6

 .النقابات والمنظمات المهنية ذات الصلة  -7

 

 انواع او فروع المحاسبة 

 -تتفرع  المحاسبة حسب اختصاصها :

وهي التي تعنى بإثبات العمليات التجارية والمالية في السجلات والدفاتر ومن ثم  -المحاسبة المالية : -1

تصنيفها وتبويبها بهدف الوصول لاعداد الحسابات الختامية والتقارير المالية للعمليات التشغيلية 

 المالية وبيان مركزها المالي. خلال الفترة

وهي تهتم بتصنيف وتسجيل وتوزيع المصاريف على الانتاج لغرض الحصول  -محاسبة التكاليف : -2

 على كلفة الوحدة الواحدة المنتجة وكذلك تعنى بتنظيم المعلومات بطريقة خاصة وتقديمها للادارة .

تخرجة من سجلات المحاسبة المالية بما تهتم بتوفير وتعديل البيانات المس -المحاسبة الادارية : -3

يتلائم ومتطلبات ترشيد القرارات الادارية اذ ان المحاسبة الادارية تهتم بالتخطيط والرقابة واتخاذ 

 القرارات .

وتهتم بحساب الضرائب في ضوء القوانين السائدة وتوفير الوسائل  -المحاسبة الضريبية : -4

وانين الضرائب تطبيقا سليما فهي تهدف الى المحافظة على والاساليب التي يتم بمقتضاها تطبيق ق

 حقوق الدولة .

 وتعنى بقياس نتائج عمليات الوحدات الحكومية الغير هادفه للربح . -المحاسبة الحكومية : -5

وتعنى بقياس وتحليل الاقتصاد القومي بمختلف انشطته وقطاعاته وهدفها  -المحاسبة القومية : -6

 شاط الاقتصادي للمجتمع  بأكمله.توفير البيانات عن الن

التحقق من صحة الاجراءات المحاسبية والبيانات في السجلات والدفاتر والقوائم  -التدقيق والرقابة : -7

المالية التي تعد في نهاية الفترة المالية  والتاكد من مدى تعبيرها عن المركز المالي للوحدة من 

 خلال عملية فحصها وتدقيقها مهنيا .

  

 



 

 

 

 الفروض المحاسبية :

يتم الافتراض بان العمر الانتاجي للوحدة )الشركة ( مستمر الى ما لا  -فرض الاستمرارية: -1

 نهاية .

وتنتهي   1/1الفترة المحاسبية بموجب هذا الفرض تكون سنة كاملة تبدا من  -فرض الدورية : -2

 من نفس السنة .  31/12في 

الاحداث الاقتصادية والعمليات المالية بصيغة نقدية كالدينار يتم التعبير عن  -فرض وحدة النقد : -3

 او الدولار .

يعني الثبات على الاجراء او الطريقة المحاسبية المستخدمة في اثبات العمليات  -فرض الثبات : -4

 المالية في السجلات المحاسبية .

 

 المبادئ المحاسبية 

 -لربط المنطقي بين الاهداف والمفاهيم والفروع واهمها:المبدأ / هو قانون عام يتم التوصل اليه عن طريق ا

يتم اثبات الموجودات الثابتة في السجلات بكلفة الحصول عليها عند  -مبدا الكلفة التاريخية : -1

 شرائها.

يعني مقابلة الايرادات مع المصاريف فعندما تكون الايرادات اكبر من المصاريف  -مبدا المقابلة : -2

 وعندما تكون الايرادات اقل تكون هناك خسارة .تكون النتيجة ربح 

 لا يتم الاعتراف بالايراد في المحاسبة الا عند تحققها . -مبدا الاعتراف بالايراد : -3

يتم الافصاح عن البيانات والمعلومات المحاسبية للجهات المستفيدة منها لكي  -مبدا الافصاح : -4

 تتمكن من اتخاذ القرارات اللازمة .

 


